Algel IV. gyakorlat

Egy kupac kupac
2011. februar 28.

1.

Epitsiink kupacot a kévetkezd témbbdl: [4,11,9, 10, 5, 6]. Ezutan szarjuk be a kovetkezs sza-
mokat: 8,1,2,16. Levezetésként csinaljunk 3 MINTOR-t!

[ZH: 2008. marcius 28.] Egy orvosi rendel6ben a regisztracional kell bejelentkezni, ahol az
ott dolgozok eldontik, hogy a beteg az épp rendel§ két orvos koziil A-hoz vagy B-hez kell
keriiljon, vagy barmelyikiikh6z keriilhet. Ezen kiviil, a beutald ismeretében, a beteghez egy, a
siirgGsséget kifejezs, szamot is rendelnek. Amikor valamelyik orvos végzett egy beteggel, akkor
azon betegek koziil, akiket nem csak a méasik orvos lathat el behivja a legnagyobb siirgGsségi
szamut. Tegyiik fel, hogy a kiosztott siirgésségi szamok egyméstol kiilonbozsek. Irjon le egy
olyan adatszerkezetet, ami abban az esetben ha n beteg varakozik, akkor a regisztracion az
1j beteg beillesztését, illetve az orvosoknak a kovetkezd beteg kivalasztasat O(logn) 1épésben
lehet6vé teszi.

10.

11.

[PZH: 2008. majus 9.] A 10 elemd A tomb els§ 8 elemére legyen Ali] = 2i(1 < ¢ < 8),
és tekintsiik ezt, mint egy 8 elemd kupacot. Rajzolja le az ehhez tartozé fat! Hajtsa végre
rajta a BESZUR(3), BESZUR(1), MINTOR miiveletsort, rajzolja le az egyes miiveletek utan
a kupacot (és jelezze a kozben sziikséges részlépéseket is)!

. [ZH: 2010. aprilis 19.] Igaz-e, hogy az A[l] = 3, A[2] = 15, A[3] = 10, A[4] = 25, A[5] = 29,

Al6] =17, A[8] = 28, A[9] = 30 tomb egy kupacot tartalmaz? Ha igen, rajzolja le a kupacot és
a rajzon hajtsa végre a BESZUR(11) mitveletet!

Csinaljuk meg az 1. feladatot 4-kupaccal!

[Vizsga: 2008. majus 27.] Egy kupacba beraktunk egy 1j x elemet, majd végrehajtottunk
egy MINTOR miiveletet. Mikor fordul els, hogy végiil az eredeti kupacot kapjuk vissza?

. Adjunk hatékony (hehe :)) algoritmust egy kupac tizedik legkisebb elemének meghatarozasara!

. Adott egy n elemet tartalmazé kupac és egy k kules. Keressiik meg a kupac k-nal kisebb elemeit!

Ha m ilyen elem van, akkor az algoritmus O(m) elemi 1épést hasznalhat.

. Adjunk konstans szorzo erejéig optimaélis koltésgi algoritmust az alabbi probléméral

INPUT: Egy A[l : n] tomb, amely eredetileg az 1,...,n szamokat tartalmazta kupacba ren-
dezve, de 6t elem megsériilt, és a helyére * keriilt.
FELADAT: Talaljuk meg a tomb 0Osszes olyan kitoltését, ami lehetett az eredeti!

Tervezziink olyan adatszerkezetet, ami egy rendezett halmaz elemeinek tarolasara szolgal. A
megvalositandé miveletek: Felépit(n): n elembdl felépiti a struktarat; Mintor, Maxtér: a min.
illetve max. elem torlése; Beszir(x): az = elemet a strukturaba illeszti. Az egyes mitiveletek
koltsége ne legyen tobb, mint Felépit: O(n); Mintér, Maztor, Beszir: O(logn), ahol n a tarolt
elemek szama.

Igazoljuk, hogy egy n elembdl allo kupac felépitése Q2(n) Osszehasonlitast igényel!



